

## 结婚以后闭只眼

文/本报记者 杨寒冰 见习记者 胡焯焯

## 爱学堂

眼睛之所以被称为心灵之窗,是因为通过它能看到世间万象,从而感知生活冷暖。

美好的事物,除了让眼睛感到舒服之外,心情也会随之变得舒畅;丑恶的事物,不仅让眼睛受累,心情也会随之变得郁闷。

所以聪明之人,尽量让眼睛多看美好,而避开丑恶。

扯了半天眼睛,是因为6月6日是爱眼日。怎样保护好我们的心灵之窗?如何让我们的眼睛明亮、健康,让它们,尤其在爱情的国度里能只见美好,不见

困扰呢?婚恋专家告诉我们:结婚之前睁大眼睛,结婚以后,睁只眼,闭只眼。来看下面的故事。

雅妮从小跟着外婆长大。她结婚那年,外婆语重心长地告诉她:“雅妮啊,这两个人过日子,难着呢,你要学会睁只眼闭只眼啊。”

那时,雅妮还不懂外婆的话。她以为婚姻只要两个人相爱就足够了。

恋爱时,两个人浓情蜜意的,哪牵扯得上琐屑的生活。可结婚后,柴米油盐的琐事,让雅妮渐渐感觉到生活的疲惫。

雅妮非常爱干净,每周要换两三次床单,家里的家具摆设要一尘不染。可她的丈夫是一个粗枝大叶的人,脏衣服,臭袜子总是随便扔。小两口常常为了家庭卫生闹别扭。有时候还好,互相说两句就过去了。可碰到双方情绪都不佳的时候,他们常常会为这些小事短兵相接,吵得不可开交,一连几天互不说话。

当又一次激烈大战之后,雅妮回忆起了外婆说的话,也突然明白了其中的真谛。

心理咨询师段静慧认为,一对生活背景、经历各不相同的男女,走在一起组建家庭,共同生活,本身就是一个求同存异的过程。

世上没有绝对完美的人。也许只有恋爱的时候,对方才是完美的,在恋人的眼里,世上完美之人仅此一人,再无他人。但是,当走进婚姻生活之后,开始被琐事所烦扰的时候,对方就不再是最完美的人了。她,斤斤计较,瞎干净;他,邋里邋遢,惹人烦。于是,争吵开始,越争吵,越烦他(她),现在,满眼全是他(她)的不足,缺点,悔不该,一时失足嫁(娶)了他(她)。

怎么办?总不能为点小事就离婚吧?那就闭上一只眼睛吧。她爱干净,追求完美,他不拘小节,大大咧咧。没什么,都是一种生活态度、生活习惯。咱不看他(她)这方面的态度、习惯就好了。睁开另一只眼睛,看看他为了房贷、车贷努力工作的背影,看看她操劳持家、勤干家务的辛苦。原来,我们还是互相很体贴、很关心的嘛。

就让闭上那只眼睛好好歇歇吧,在它看不到的时间里,好好梳理一下我们的情绪,净化一下我们的的心灵,把不快删除,把幸福保留。

## 别带老妈去相亲

文/本报记者 杨寒冰 见习记者 胡焯焯

一男一女,相对而坐,或交谈甚欢,或安静相处,这恐怕是相亲最常见的场景了。但这样的场景,对杨子来说是奢求。因为他每次相亲都是“锵锵三人行”:杨子、相亲的姑娘以及杨子的妈妈。

杨子是个大男孩,年届三十,虽算不上高大帅气,但也不算文雅谦逊。他有些不善言谈,之前从没谈过恋爱。不是没有喜欢的女孩,而是他从不主动出击,擒获芳心。

大学毕业后,杨子觉得自己还年轻,不如先立业,再考虑成家。于是,这一拖就拖到了现在。杨子并不急,却急坏了杨妈妈。今年一过完年,杨妈妈就四处张罗着给杨子“相个好媳妇”。

从2月份开始,杨子几乎每周都要见一个女孩儿。可直到现在,他都还没和哪个女孩有进一步的接触。

问原因,杨子十分苦恼:“每次相亲,我妈都非得一起去,说什么不放心。我一个大男人,还能吃亏啊?”

原来,杨妈妈觉得杨子从来没谈过恋爱,总怕他看走眼,所以每次相亲她都要跟去看看。结果,杨子看上的姑娘,杨妈妈不满意;杨妈妈看上的姑娘,杨子又“不来电”。

“上星期,见了一个女孩儿,人漂亮,爱说爱笑的,挺活泼。可我妈非得说人家不是个过日子的人。”言语中,杨子对母亲有些埋怨。

杨妈妈却说:“那女孩儿话太多,说话又快,一看就知道脾气不好。你看我们家杨子,从小就是个好孩子,读书好,工作好,脾气好。他找媳妇儿,我当然得好好把关,万一以后杨子受欺负怎么办?”

听完这母子俩的对话,咱们再来问问杨子上周见的那个姑娘。

姑娘也是个爽快人,她说感觉杨子挺稳重的,应该可以交往。但是,他都快三十了,相亲还要带着妈妈,实在是让人接受不了。再说,本来婆媳关系就不好处理,杨子的妈妈这么强势,以后谁当他家媳妇一准儿要吃苦头。”说到这里,姑娘微微皱起了眉头。

已经6月份了,杨子还没找到合适的对象,杨妈妈更着急了。她常常跟邻居们说:“你们帮我操心啊,有合适的给我家杨子介绍介绍。”但邻居们都只是笑笑,他们说,没有见过像杨妈妈这样总跟着儿子去相亲的,有多少亲事也会被“搅黄”!

## 情路上

## 错人不错爱

□叶萍

婚姻就像一列开往远方的火车。相爱的两个人,在同一辆车上,相遇,相识,相知,相爱,然后,携手努力,让这辆婚姻之车开往幸福的终点。

可他觉得上错了车,她亦觉得上错了车,他们都不是对方最初心心念念、梦里渴望遇到的那个人。

他搞不清楚,自己当初怎么会选择她?嘴碎如小米,心小如针眼。而她眼里的他,懒惰、自私、大男子主义。十几年了,他们就那么指责着、埋怨着。

他们想过离婚。但生活是现实的,两个人的吵闹声,到底抵不过女儿一次次哀求的哭声、双方老人苦口婆心的劝解声。

他们终于不吵了,变成了冷战。她可以三个月不和他讲一句话,只是默默地为他做饭,洗衣,然后,悄悄退回女儿的房间,给女儿辅导功课,留下他一个人坐在客厅里,落寞孤单地看电视。

都说婚姻是爱情的坟墓,他觉得寂寞便是这坟墓的一隅,那一抹的苍凉,凉得他的心一天天冷下去。

节假日了,他不想一个人在家呆。他害怕寂寞,更害怕没有人口的寂寞——她带着女儿回了娘家。他想了想,决定回老家,去探望奶奶。

## 跌倒在你的心窝里

单男:南溪 年龄:39岁  
身高:176厘米 体重:78公斤  
职业:公务员 婚姻状况:离异

“男人用钱来解放自己,我解放了;女人用爱来解放自己,我却没让自己的女人解放。”南溪说的话,和他的服饰一样讲究。很多人不忍心去读张爱玲的《十八春》,是害怕从中多多少少看到自己的影子——不信,你去读一读试试?南溪就读出了许世钧的感觉。

南溪稳重练达,有型有款,长相说不上特别出众,却让人感觉非常舒服。

他的神态有些落寞,感喟自己是一个年近四十却被生活红牌罚下的失败者。谈到责任,他说很多时候忽视了妻子的感受,因为这个,尽管自己没什么不良嗜好,可妻子还是义无反顾地离开了他。

然后他总结说,自己从此不必活得那么认真明白有风度又有温度了。其实都是自己跟自己过不去。他当然懂得,人要活得像雪后青松,才算罪没白受。

南溪平日里为单位的忙前忙后,抽空还要孝敬爹娘,除此,便是和爱妻朝夕相伴。不是除了车就没有别的依恋,是目前无可恋。



绘图 李仁伟

相亲小贴士:母亲爱子心切,大家都理解。但儿子已经快三十了,是不是也应该给他足够的恋爱自由?至于杨子嘛,如果真的喜欢她,不妨动动脑筋,制造一次与她单独约会的机会,让彼此好好了解一下。

你相过亲吗?相亲过程中有故事吗?不管是烦恼还是快乐,都可以说出来与我们共享,也给后来人提供些经验。

联系电话:13838833119

幸福起点交友俱乐部特约

## 相亲事

www.xf21.cn 63120885  
63120880 62195088

他和可亲的奶奶述说了内心的痛苦。奶奶语重心长地说,孩子,既然错了,就高高兴兴地将错就错吧。

返程时,他上错了车。等他反应过来,气急,懊恼,在狭窄的走道上,来回踱步,在心里咒骂自己笨。后来,他想起了奶奶的话,是啊,既然错了,就高高兴兴将错就错吧。去一个陌生的地方,带着快乐的心情,看看沿途的风景,不也很好吗?

他的心,渐渐平静了。后来,他变了,开始尝试着和她沟通,努力讨她和女儿的好,学做饭,洗衣,养花。过去,他是何等不屑于做这些事啊;他还早起健身。以前,她嘲笑他因为懒惰好吃而养出来的将军肚,总爱逼着他去和她一起健身。现在,他明白了,他是为他好。

夏夜,凉风习习,他拉过她的手,语言诚恳,也许当初咱俩都选错了人,但我们不能再错误惩罚彼此,惩罚我们无辜的孩子。人生很短,让我们给彼此一个机会,重新好好地爱,好吗?

她含泪点头,紧紧抱住了他。

他心里很渴望有一位贤惠的妻子常伴身边,问题是弱水三千,他取不到自己的那一瓢。他的心思一如原野,期待着有人能懂。

唯一让南溪有所顾忌的,是身边有个孩子。将来孩子如何和后娘相处和睦,一如血脉亲情?这是他要全身心投入的事业。

请相信他有能力做好孩子的工作。这边,就需要你的贤惠善良了。若你刚好就是个心地仁慈,善于包容的女人,那所有的锅碗瓢盆都可以奏成交响乐。

(记者 张丽娜 通讯员 张雪涛)

“单身帮”是一个群体,“单身帮”给单身以帮助。如果你正在寻觅共度人生的伴侣,年龄在21岁~48岁,可畅谈自己的情感经历、心路历程,也可提出自己的择偶标准。“单身帮”和幸福起点交友俱乐部将根据你的个人情况,帮你挑选心仪者。

电话:13721691866

## 单身帮

www.xf21.cn 63120885  
63120880 62195088